

Con la ocupación de Gert, San Lorenzo y las Centrales de este pueblo y Camarasa quedó ayer cortada la energía eléctrica a Barcelona

Avances en los demás sectores y ataques enemigos rechazados en Espiel (Córdoba)

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

En el día de hoy, las tropas de Navarra han llevado a cabo varios reconocimientos ofensivos, habiéndoseles presentado 27 milicianos.

El Cuerpo de Ejército de Aragón, que viene demostrando elevado espíritu, ha continuado hoy su victorioso avance, realizando brillante operación, mediante la cual ha ocupado Gert, San Lorenzo y las Centrales de este pueblo y Camarasa, quedando cortada la energía eléctrica a Barcelona.

Ha hecho varios centenares de prisioneros y se le han presentado 52 milicianos.

Las fuerzas legionarias han atacado al enemigo, derrotándole y ocupando una importante posición al Noroeste de Cherta.

El Cuerpo de Ejército de Galicia ha limpiado la zona de Peñarroya y además, partiendo del vértice Turmel ha ocupado los vértices La Graca y Estadella, llegando a la Venta del Aire, sobre la carretera. También ha conquistado los vértices Monsiagra y Fustef, las cotas 1.177, 1.168, 1.112, 1.152 y 1.087, y las alturas sobre la carretera entre los kilómetros 182 y 183.

Se han presentado 130 milicianos y se han cogido más de cien cadáveres al enemigo.

En el frente de Córdoba, sector de Espiel, el enemigo atacó violentamente algunas de nuestras posiciones, durante la noche última, habiéndosele rechazado y haciéndole sufrir duro castigo, probado con la gran cantidad de muertos que dejó en las alambradas.

Se le cogieron 35 prisioneros, tres fusiles ametralladoras, y más de cien fusiles de repetición.

A la hora de dar el parte se habían enterrado 168 cadáveres y quedaban muchos más.

Salamanca 8 de abril de 1938.—El Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La jornada de ayer en los frentes catalán y levantino

Las triunfales conquistas de nuestro glorioso Ejército

(Crónica por EL DIARIO, del enviado especial de la Agencia "Faro")

He vuelto a visitar Lérida. El enemigo se encuentra en la parte Sur, bastante cerca de la ciudad.

Aquel, en su impotencia, descarga sus tiros como el cobarde que escupe el salivazo en la cara del que le desprecia. Miserable y canallisco comportamiento el de estos cobardes que quieren convertir en ruinas lo que no supieron defender.

Grupos de vecinos vuelven, confiados en que la guerra se alejó de sus casas. Saludan con la mano extendida y con vivas a España. No se advierte en ellos el temor que hemos visto reflejado en otros pueblos.

Se comprende la actitud de estas gentes que sufrieron todos los horrores de una persecución inhumana. Los que han permanecido en torres y masías de los alrededores

de la ciudad son nuestros, muy nuestros, que no quisieron acompañar en su exodo a las fuerzas derrotadas o tuvieron la suerte de escapar a la vigilancia de las partidas rojas encargadas de la evacuación de la ciudad.

Se comprende que el terror se apoderó de estas pobres gentes, pues están todavía bajo la impresión de los días negros en que el ojo despierto del delator espía sus movimientos e intenciones. De las horas tristes de llanto oculto y silencioso, de martirio insufrible cuando vieron salir de sus casas condenados a muerte al padre, al esposo, al hijo. Y sobre estos dolores han soportado muy de cerca todos los espantos de la guerra.

Parejas de la Guardia civil y de Asalto patrullan por las calles.

Unas brigada de obreros se dedican a la limpieza de la ciudad que poco a poco va quedando desorganizada de los montones de escombros y de las basuras que la afeaban.

Por la parte del Segre, se oyen unos disparos. Corro en auxilio de un herido, cargo con él; las balas nos persiguen, pero logro protegerme tras de un muro medio derruido, al abrigo del cual hago al herido una cura de urgencia. Taponó su herida del pecho y ligo su pierna para cortarle la hemorragia.

Apoyado en mi hombro, lo llevo a la plaza. De una Farmacia me prestan gasas y vendas para hacerle una cura más detenida. Mientras estoy en estos menesteres, al cruzar la Plaza, un oficial, un sargento y ocho carabineros rojos se presentan a mí para entregarse a las autoridades. Pregunto quiénes son y dicen: "Somos carabineros evadidos de las brigadas rojas. Venimos a presentarnos a las autoridades".

Los internacionales formaban aquí un poderoso semicírculo alrededor de la plaza. Mucho representa para nosotros la vista del mar, pero supone más su pérdida para el enemigo. Por eso su empeño y resistencia en impedir nuestro adelanto, pero las columnas gallegas, en este de tenacidad no conocen iguales.

Se ha llegado al N. O. del pueblo de Cherta, algunas de cuyas alturas han sido brillantemente ocupadas.

Las columnas que operan en dirección a Vinaroz, han ocupado, después de durísimo combate, los pueblos de Peñarroya, Segur, Espandell y varios vértices, alcanzando el kilómetro 182 de esta carretera.

He aquí, resumida a grandes rasgos, la jornada de hoy en los frentes catalán y levantino.

La sesión de la Diputación

Se acuerda contribuir a la suscripción para el monumento al general Mola

Esta mañana celebró sesión la Comisión Gestora de la Excm. Diputación bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Alonso, Cuenca, Villares, Molina y Del Val.

Se da cuenta de una disposición sobre la reforma de la Junta provincial de Beneficencia y de un telegrama del Presidente de la Diputación de Valladolid anunciando la ampliación del plazo para presentar las peticiones, que, como la de Palencia, que ayer reflejábamos, ha de discutir el pleno de la Asamblea de estos organismos.

El Jefe de la Estación de Cereali-cultura, señor Dorronsoro, pide apoyo económico para organizar unos cursos de agricultura, a cuyo fin queda facultado el Presidente.

El Patronato de Huérfanos del Arma de Caballería, Colegio de Santiago de Valladolid, solicita un donativo para la reconstrucción y reparación del mismo.

Pajados los precios medios para el mes actual, se anticipará otra nueva subasta, con precio de tasa, para el suministro de pan y carne a la Beneficencia.

Se aprueba el informe del secretario, aclarando el alcance del anterior acuerdo de la Gestora, que no lesiona intereses del Ayuntamiento en el asunto del cese del encargado de la oficina provincial de Colocación Obrera, don Marcelo Manuel. El Ayuntamiento anuncia que interpondrá recurso si no se llega a una coincidencia, que de este modo queda realizada.

Se aprueba el informe del secretario, aclarando el alcance del anterior acuerdo de la Gestora, que no lesiona intereses del Ayuntamiento en el asunto del cese del encargado de la oficina provincial de Colocación Obrera, don Marcelo Manuel. El Ayuntamiento anuncia que interpondrá recurso si no se llega a una coincidencia, que de este modo queda realizada.

Se insistirá en el buen deseo de la Corporación, que no halla medio de arbitrar recursos, para abonar el importe de sus créditos a los contratistas de obras provinciales.

El Jefe del Servicio de Recaudación expone las dificultades habidas para publicar en el "Boletín Oficial" los edictos de descubiertos por contribuciones, y que de ello ha dado cuenta al Sr. Delegado de Hacienda, el cual conmina a la Diputación con una multa, si no atienden dicha publicación.

Se manifestará al señor Delegado que el recargo del trabajo que sufre la Imprenta provincial imposibilita dicha publicación, por lo que se rogó al Sr. Gobernador Civil res-trinjar en lo posible la inserción de textos oficiales.

Se conminará con el apremio a los Ayuntamientos, que antes del primero de mayo no abonen sus descubiertos por aportación forzosa.

Se conviene el concierto en dos anualidades para pago de 862 pesetas con el Municipio de Berzosa.

Cesan el lunes próximo los temporeros del reparto de hojas declaratorias de cédulas por concluir su labor.

Se aprueban las cuentas que por suministros presentan los industriales de la plaza.

Las facturas importan 46.486,66 pesetas.

OTROS ASUNTOS

Sentimiento

Se hace constar en acta el sentimiento que ha producido a la Gestora la noticia de los últimos caídos por Dios y por España en la Santa Cruzada, víctimas destacadas del Movimiento, por el que tanto se desvelaron.

Las procesiones

Agradeciendo las invitaciones de las Cofradías, la Corporación asistirá a todas las procesiones de Semana Santa.

El Monumento a Mola

A propuesta del Sr. Cuenca, la Diputación contribuirá con 500 pesetas a la suscripción al monumento del invicto General Mola, y por indicación del señor Pérez de Guzmán, se entregarán al General Barrera, presidente de la Comisión organizadora, los folletos que publicó la Gestora con las doctrinas cívicas y patrióticas del caudillo del Norte (q. g. h.) para que se fije precio y le vendan con el mismo destino.

Funerales

El Presidente, Sr. Pérez de Guzmán, asistirá a los funerales que por el alma del Comandante Ramírez se celebrarán en Aguilar y Bárruelo.

Gracias

Se agradecen los buenos ofrecimientos del Director de la Banda Municipal de Música, Sr. Guzmán, y se tendrán en cuenta, de dar lecciones gratuitas a los asilados de sordera e instrumental. Y sin más asuntos se levanta la sesión con las frases patrióticas de ritual.

La situación en la zona roja es caótica

La C. N. T. y la F. A. I. pretenden organizar por su cuenta un Ejército propio con los hombres últimamente movilizadas

Perpiñán.—Coincidiendo con el último decreto de movilización del Gobierno "Negrín-González Peña, la C. N. T. y la F. A. I., no obstante la careada unión de los grupos sindicales, organiza ella por su cuenta la movilización de sus afiliados y publica una nota señalando los Centros de reclutamiento, la distribución de zonas comarcales y las demarcaciones adonde han de acudir los afiliados a virtud de las órdenes de la directiva de ambas organizaciones.

Y para que no haya la menor duda, es decir, para que se advierta que la C. N. T. y la F. A. I. aspiran a tener su propio ejército, se dice en la nota que con los elementos movilizables de estos grupos sindicales, serán constituidos en organismos militares y al frente de ellos se pondrán en todo caso los compañeros de la organización que tengan una mayor capacidad y experiencia de la guerra y que sean al propio tiempo revolucionarios y libertarios.

Si la C. N. T. y la F. A. I. nos han

brindado en los pasados meses los más agudos cuadros de sangriento dramatismo, organizados en patrullas, hay que pensar en lo que harán en el momento en que dispongan de ese nuevo ejército de afiliados que se disponen a organizar.

UN TESTIGO FRANCÉS

Toulouse.—El secretario general de "Le Depeche", señor Moucin, que acaba de regresar de la zona roja, ha dicho ante un reducido número de íntimos:

—He visitado todo Barcelona y algunas otras poblaciones de la zona roja, y tengo que declarar que aquello es un verdadero caos. La acción del Gobierno no llega apenas a parte alguna. Sólo mandan las checas, que han establecido un régimen de terror, de verdadero espanto. He tratado de visitar Montjuich, pero todo ha sido inútil. Es opinión general en toda Cataluña que los presos en Montjuich no salen jamás.

Terminó diciendo que tenía el deber de presentar un informe sobre su ex-

curción, al partido radical-socialista francés y que en ese informe diría escueta, clara y lealmente, lo que había visto por sus propios ojos.

Terminó diciendo que él aconsejaría la no intervención absolutamente rigurosa en los asuntos de España.

SUPRESION DE EMISIONES

Barcelona.—Se han suprimido las emisiones para los combatientes que transmitían Radio Norte, así como las que transmitían el Estado Mayor y el Comisariado del Ejército del Centro.

No se han dicho las consecuencias.

LLAMAMIENTOS ANGSTIOSOS

Madrid.—Unión Radio, dedicó casi por entero su emisión de hoy tarde a hacer angustiosos llamamientos a las diversas agrupaciones marxistas para que acuden a la orden de movilización dada por el gobierno el día anterior. Los que no cumplan la orden serán considerados como desertos al régimen.

BARCOS DE GUERRA FRANCESES, A LOS FRENTES ROJOS

Gibraltar.—Anteayer salieron precipitadamente de Tánger, con rumbo a Valencia, Alicante y Barcelona, diez unidades de la Marina de guerra francesas, que se hallaban ancladas en aquel puerto. Se aseguraba que iban a recoger a los súbditos de nacionalidad francesa existentes en aquellas ciudades, en virtud de órdenes urgentes recibidas desde París.

Dr. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, número 4
VALLADOLID

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Ambrosio de la Fuente Gallardo, de Dionisio y Victoria, Mayor 192.
María Milagros González Martín, de Felipe y Victoria, Barrio San Antonio.
Julita Tejada Sancho, de Mariano y Gregoria, Huertas Bajas.
Santiago Paredes Muñoz, de Agapito y Cecilia, Panaderas, 15.
María Carmen Gutiérrez Planas, de Delfín y Petra, Niños de Coro, 4.
Dionisio Ramírez Puertas, de Hilario y Julia, Mayor 14.
Dolores Valiente Castilla, de Pedro y Julia, Plazo de A. Calderón.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social de la mujer.—
Certificados de exención

Se advierte a todas las mujeres a quienes interese solicitar la exención del "Servicio Social", que el día 11 del actual mes termina el plazo para proyeerse de los certificados que acrediten los servicios que hayan prestado gratuitamente en otras instituciones. Pasada esta fecha, quedan sin valor alguno estos certificados.

Los jefes de las instituciones, que tengan que expedir estos certificados, no pueden bajo ningún concepto, extender estos certificados, debiendo registrar la salida de estos documentos, a los efectos de su validez.

Las mujeres poseedoras de estos certificados, tienen un plazo de SEIS meses para pedir la exención y validez de estos certificados. Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas, a fin de que no aleguen ignorancia. El Delegado de "Auxilio Social"

Inglaterra concedería un crédito de cincuenta millones de francos a Francia

Si pone fin a sus luchas políticas y se llega a una colaboración total en la cuestión española

París.—Esta mañana corrieron diversos rumores en los medios políticos de la capital. Se decía que en estos últimos días se habían llevado a cabo importantes conversaciones entre personalidades británicas y francesas, y que si Francia pone fin a sus luchas políticas internas, algunos grupos financieros británicos le otorgarían un crédito de 50 mil millones de francos pagaderos en 60 años. Este acuerdo estaría subordinado a una colaboración total entre ambos países, en el campo de la política exterior y especialmente en lo que se refiere a la cuestión de España.

Un discurso de Lord Halifax

El acuerdo permanente entre Italia e Inglaterra gira en torno a la solución de la cuestión española

Londres.—Lord Halifax pronunció hoy un notable discurso en Bristol. Atacó duramente a los que quieren en torno a la Liga de Naciones se haga un bloque contra Alemania para aislarla. Manifestó que las negociaciones con Italia llevaban excelente camino. Pero la conclusión de un acuerdo permanente por nues-

tra parte gira en torno a la solución de la cuestión española.

El ministro expresó su fe en el venir de la Sociedad de Naciones, pero reconoció su limitación actual. Es cierto que en las discusiones de Ginebra está el germen de nuevos conflictos.

La señora
DOÑA SATURNINA BARRIOS
VIUDA DE MIGUEL
falleció en esta capital el día 9 de Abril de 1938
a los 65 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Natividad Miguel, Administradora de Loterías de esta Capital, doña Filomena, don Francisco, Industrial del comercio de Lerma (Burgos), doña Florentina, empleada de la Delegación Hacienda de Burgos, doña Casimira, empleada en la Delegación de Hacienda de esta Capital, doña Carmen, Engracera y Saturnina (ausentes), hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a Vd. tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, y funerales por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

La conducción del cadáver se efectuará mañana día 10, a las cuatro de la tarde.

El funeral se celebrará el lunes día 11, a las nueve de la mañana y acto seguido la misa de familia en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle.

Casa mortuoria: Mayor Principal, número 75.

CLINICA MEDICA
E. ROBLES
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

Los que no podrán seguir en la Falange

Los cómodos, los adaptables y los caciques

No todos han entendido que la Falange es una Organización de servicios, a la que se puede ir únicamente a prestar de forma jerárquica y disciplinada cuanto les exija.

Muchos se han afiliado para poder pasar por patriotas y tener derecho a presumir de uniforme; pero cuando se les pide otra cosa que no sea pagar la cuota mensual, que ya habrán procurado que sea mínima, y a veces aún en estos casos—todo su fervor patriótico se les convierte en blanda tibieza o en frialdad inerte. Estos, son los COMÓDOS SEMPITERNOS, que, más tarde o más temprano—su determinación depende de lo que tarde en llegar la prueba—tendrán que abandonar la Falange, porque en nuestras filas, firmes, dinámicas y verticales, no van a encontrar sitio para su horizontalidad sedentaria y tumbona.

Otros tantos, desconociendo o simulando desconocer que la Falange tiene una misión concreta e inalterable que cumplir y un estilo propio e irrenunciable en el obrar, llegan a ella con el deseo, tácito o expreso, de hacer prevalecer en nuestra Organización unas formas viejas y frustradas—moderadas, cautas y discretas, en su concepto—que les parece mucho mejor que nuestros modos rotundos, claros e hirientes. Estos, son los TRANSEUNTES ADAPTABLES, los que con todo orgullo muestran una patente estampillada por todos los partidos derechistas que han existido y por los que han emigrado, como si les diera derecho al uso y abuso de la situación actual.

También tendrán que alejarse fracasados de nuestra disciplina, intrasigente y rígida, porque nunca sabrán comprender y mucho menos ejecutar, una voz de mando de un jefe, más o menos competente, pero que ostenta una jerarquía que no puede ser discutida en sus mandatos.

Existe otra especie de ciudadanos, muy numerosa: también por cierto, que ingresa en la Organización para poder seguir ostentando los cargos y dignidades que monopolizaron en todas las situaciones, y que no se recatan, a veces, de proclamar sus pretensiones, porque por haber firmado un juicio de faltas o un acta municipal dónde y cuándo les dijo el secretario, se consideran insustituibles gobernantes. Estos, son los CACIQUES POPULARES, los que transfiriéndose la dignidad del cargo, se creen que honran con su nombre nuestras listas, y no se dan cuenta que cuanto más elevada sea su ambición más precipitada va a ser su caída, pues cuando hayan conseguido escalar los puestos que ansían, serán más vigilados por la

Organización que les someterá a un expediente, si a costa del nombre de F. E. T. y de las JONS., y de su desprestigio, intentan mantener sus elucubraciones caciquiles.

Podríamos ofrecer casos típicos de cada una de estas clasificaciones; pero, como más sintomático, por tratarse de una persona muy conocida en la capital y en la provincia por su profesión liberal, apuntamos el EJEMPLO IMPAR de un señor que al poco tiempo, de solicitar la admisión en F. E. T. y de las Jons., en cuanto se le nombró para servicio de vigilancia de cárcel, pidió la baja de la Organización. Este señor tendrá que sentir la vergüenza de ver publicada su separación de Falange en la misma Prensa que aparecen sus frecuentes artículos de la más fervida hinchazón patriótica. Y... ¿quién iba a pensar que quien, como él, exaltó tanto sacrificio de los que morían por mantener, con la dignidad de un uniforme, la grandeza de España, iba a dejar de lucir la boina roja por las calles de Palencia, por no prestar un insignificante y nada expuesto servicio de retaguardia? Las musas se van a quedar escandalizadas.

Y, como este ejemplo... ¿cuántos! Pero estamos satisfechos, porque poco a poco se van descubriendo. Y los que quedan fuera de la Falange? Que no se regocijen hoy demasiado, porque también para ellos tenemos más que buenas palabras, y han de leerlas muy pronto.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

DIARIO DE AVISOS

TELEGRAFOS
Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallarse ausentes:
De Sevilla, Carmen Pilla Tallafé, Quinta del Carmen.
De Calahorra, José Cutrado, Hospital Seminario.
De Sevilla, Eugenio Río, Hospital Seminario.
De Zaragoza, Alba, Hotel Central.
De Cádiz, Miguel Garica, Alba, Hotel Continental.
De Ceuta, Juan Salas, Hospital Beneficencia.
De Avila, Dolores Calvo (sin señas).
De Las Palmas, Miguel Castellano Ojeda, Hospital Seminario.
Palencia, 8 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—P. El delegado Jefe del Centro, Mariano Albarán.

GOBIERNO MILITAR

Se ruega la presentación en este Organismo a la brevedad posible, para enterarle de un asunto que le interesa, del alférez de complemento don Manuel Jiménez Acedo.

En este Organismo y en el día de la fecha, han hecho entrega los funcionarios de la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital, de la cantidad de 70 pesetas con 90 céntimos, importe del haber que dichos señores destinan a engrosar la suscripción "Pro-Defensa Nacional".

Para informarle de asuntos que le interesan, se requiere la presentación en este Organismo del Sargento retirado RAFAEL PRADO ANTIGÜEDAD.

En este Organismo y en el día de la fecha han hecho entrega los obreros y obreras de la Fábrica Nacional de Toledo y Palencia de la

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

cantidad de CINCO MIL CUATROCIENTAS OCHENTA Y SIETE PESETAS CINCUENTA Y CUATRO céntimos, importe de horas de trabajo que dichos obreros y obreras destinan a engrosar la Suscripción Nacional.
Palencia, 9 de abril de 1938.
II Año Triunfal.
E Coronel Gobernador Militar

Fabrica Nacional de Toledo y Palencia
DIRECCION ANUNCIO
Se necesitan obreros hojalateros fontaneros. Los que soliciten ser admitidos, pueden presentarse inmediatamente en la oficina de Acción Social, de este Establecimiento.

Gustosamente aprovechamos la ocasión para felicitar a dichas Delegaciones, por su gran labor y entusiasmo al par que excitamos a todos para que presten su ayuda, animando a los que ya lo hacen a continuar cada vez con más entusiasmo, esta labor no solo humanitaria, sino obligatoria para todo ciudadano que se precie de ser buen español.

LA VIDA EN LA CIUDAD

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

NOTA OFICIOSA

IMPORTANTE

Por su actuación político-social y comprenderles por tanto, cuantas consideraciones se hicieron en recientes notas de esta Delegación, publicadas en la Prensa local, he resuelto sancionar con las siguientes multas, a los individuos de esta capital que a continuación se relacionan:

De 10.000 pesetas, a don Antonio Fuentes Tapis.

De 1.500 pesetas, a don Julio Gutiérrez Pérez.

De 1.500 pesetas, a don Basilio Castell Alvarez.

De 1.000 pesetas, a don Nicolás Bravo Gigante.

De 1.000 pesetas, a don Vicente Pérez Ceinos.

De 1.000 pesetas, a don Miguel Caballero Gutiérrez.

De 500 pesetas, a don Julio Sánchez Calzada.

De 500 pesetas a don Emerenciano García Antón.

De 500 pesetas, a don Luis Alonso Zurita.

Palencia, 9 de abril de 1938.—El Comandante Delegado.

Visitas

Esta mañana cumplimentaron al señor Delegado provincial de Orden Público el señor alcalde de Husillos, don José Díez Mateo y don Nicolás de Tomás Vázquez.

Los que han degustado el coñac

BRANDY ESPECIAL CASA LAZO
le prefieren a otras marcas
Pídalo Vd. también en Cafés, Barés y Comestibles

VIDA RELIGIOSA

S. CATEDRAL

Día 10 de abril.—Domingo de Ramos.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas.

A las nueve y media, bendición y distribución de ramos, oficiando de Pontifical nuestra Rvdmo. Prelado, procesión por las naves del Templo y claustro, sermón que predicará el M. I. Sr. D. Matías Alonso y terminado éste, da principio la santa misa en la que se cantará la Pasión.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, explicando el santo Evangelio el M. I. Sr. Penitenciario.

Por la tarde a las tres y media, víspera con la procesión de Vexilla.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la S. I. Catedral.

El martes y miércoles santo, misa conventual a las diez, con Pasión cantada.

V. O. T. DE NUESTRO PADRE SAN FRANCISCO
Celebrará su función religiosa, el Domingo de Ramos, como segundo del mes, con misa de comunión a las ocho.

Por la tarde a las cinco, se expone S. D. M. rezándose a continuación la Corona Franciscana, plática sobre la festividad del día, reserva y terminando con la procesión del Cordon.

EN SAN PABLO
Segundo domingo. La Cofradía del Nombre de Jesús y de la Beata Imelda celebra sus cultos mensuales.

A las ocho y media, misa de comunión general en el altar de la Cofradía.

Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, sermón, reserva y procesión por el interior de la iglesia.

—Domingo de Ramos. A las nueve, bendición de los ramos y misa cantada.

—Hermandad de la Vera-Cruz. Misa a las diez.

JUVENTUD ANTONIANA
Para esta Juventud, establecida en la iglesia de Santa Clara, dará comienzo a partir del lunes próximo, a las siete y media de la mañana en dicha iglesia, unas meditaciones a modo de ejercicios espirituales en la misma forma que en años anteriores y serán dirigidos por el subdirector y capellán de la misma, don Andrés Medina, para terminar con una comunión general el día de Jueves Santo.

Por tanto, es de esperar que todos los Antonianos acudan durante los tres días con la puntualidad debida, y ya que faltan muchos jóvenes que se encuentran luchando al servicio de la Patria a suplirlos y ayudarlos todos, desde aquí, en nuestro breve retiro, es un pequeño sacrificio que Dios Nuestro Señor y San Antonio recompensarán con creces.

NUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Palencia

El avance sigue impetuoso... Cada jornada el parte oficial registra nuevas victorias. Los españoles estamos aprendiendo geografía nacional por obra y gracia de esta épica cruzada que ha de redimir a España del yugo soviético. Los planos, los gráficos periodísticos, los nomenclatos y en último término el socorrido "Espasa", nos ilustran de los avances veriginosos de nuestros soldados, que en las últimas cuarenta y ocho horas se han colocado a la vista del "Mare Nostrum".

Y en lógica consecuencia, los micrófonos rojos lloran discursos y rezuman lágrimas amargas, en un verdadero aluvión de verborrea empalagosa que ya ni a ellos mismos conmueve. En la localidad pocas cosas. En la Diputación se celebró esta mañana la sesión decenal, examinándose solamente asuntos de despacho ordinario. En la Delegación de Seguridad y Orden Público, se ha facilitado esta mañana a los periodistas una relación de multas. Y en los demás capítulos hay que hacer punto final. El tiempo se mantiene excelente, con franco cariz primaveral.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador fué visitado en el día de hoy por los siguientes señores:

Señor Jefe local de Falange de Castil de Vela.

Don Tiburcio Tejedor de Torquemada.

COMISARIA DE VIGILANCIA

Citación

Se cita al vecino de esta capital Félix Barcia, cuyo segundo apellido y domicilio se ignoran, comparezca lo más pronto posible en la Comisaría de Investigación y Vigilancia para informarle de un asunto que le interesa.

Palencia, 9 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"

Hoy, a las siete y media y diez y cuarto, formidable presentación de Conchita Piquer, con el mejor conjunto de artistas que pisa escenarios españoles.

MANANA domingo, a las 3.15 función infantil de cine, con selección programa.

Funciones de tarde, selecta y noche, con actuación de CONCHITA PIQUER y demás artistas. DESPEDIDA DE LA COMPANIA. Es el espectáculo que llena de satisfacción a todos, pues reúne atractivos para todos los gustos y edades.

Junto a la ilustre artista CONCHITA PIQUER, números de gracia, cantantes musicales, variedad deliciosa que le proporcionarán un rato divertidísimo.

SALON NOVEDADES

Hoy a las siete y media y diez y cuarto, soberbio programa cinematográfico en el que se estrenan TRES interesantísimos reportajes del INSTITUTO NACIONAL LUCE, titulados: EL PAN NUESTRO DE CADA DIA, HACIA MADRID Y NOTICARIO N.º 17, documentales de sumo interés, en el que se encuentran recogidos, los acontecimientos de sumo interés del mundo y los hechos más destacados de nuestra Gloriosa Cruzada de Reconquista, llevada a cabo por nuestro invicto y glorioso Ejército.

El último de los noticiarios que hoy se presenta, está totalmente hablado en ESPAÑOL, siendo un nuevo aliciente que añadir a los muchos que por sí solos, ya tienen estos interesantísimos reportajes, que nos ofrece la gran nación amiga ITALIANA.

Completa el programa, la emocionante película de aventuras, titulada JINETES DEL DESIERTO, por los más intrépidos caballistas.

Mañana domingo, sesiones a las cuatro de la tarde INFANTIL, con un interesante programa de aventuras y a las cinco y media, siete y media y diez y cuarto de la noche, con el ESTRENO RIGUROSO del film 1938, titulado: SIGAMOS LA FLOTA, en la que nuevamente aparecen en la pantalla, los soberanos del ritmo Fred ASTAIRE y Ginger ROGERS con sus nuevos bailes, que subyugan y cautivan.

SIGAMOS LA FLOTA es el film cumbre de 1938 y el primero y mejor de todos los films de este género que se han presentado en la pantalla.

En SIGAMOS LA FLOTA, escuchará las más melodiosas y mejores canciones, los más atrayentes y nuevos bailes, verá los mejores y más suntuosos escenarios, los más sorprendentes conjuntos, los mejores artistas y todo ello presentado con un lujo sin igual y como jamás pudo soñar.

Todo Palencia debe mañana acudir al estreno de SIGAMOS LA FLOTA por ser lo mejor que se ha visto, y el film que ha revolucionado al mundo.

SIGAMOS LA FLOTA es lo MAS sugestivo, lo MAS bello, lo MAS enloquecedor, lo MAS artístico, lo MAS espectacular que JAMAS SE VIO.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO
Altas 18 de ayer, 697.6
A las 8 de hoy, 699.2
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 22.4
Mínima de hoy, 4.3

La procesión del Domingo de Ramos

COFRADIA PENITENCIAL DEL SANTO SEPULCRO

A las doce de la mañana saldrá de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, con el siguiente orden:

1. Banda de Cornetas y tambores abriendo marcha.
2. Estandarte de la Cofradía del Santo Sepulcro.
3. Niñas del Colegio de la Beneficencia Provincial.
4. Idem del Colegio del Santo Hospital.
5. Idem del Colegio de Villanodrando.
6. Idem del Colegio del Ave María.
7. Coro de Seminaristas y música.
8. Niñas del Colegio de Religiosas Esclavas.
9. Niñas del Colegio de Escuelas municipales.
10. Niñas del Colegio de Escuelas particulares.
11. Niñas del Colegio de Escuelas Religiosas Filipenses.
12. Niños de las Escuelas Nacionales.
13. Niños de los Colegios particulares.
14. Niños del Colegio del Ave María.
15. Coro Seminaristas y Música.
16. Niños del Colegio de los Sindicatos y La Salle.
17. Cofradía de Nuestro P. Jesús Nazareno.
18. Idem de la Santa Vera Cruz.
19. Idem del Santo Sepulcro.
20. Imagen de Jesús sobre la pollina.
21. Sacerdotes.
22. Autoridades.
23. Banda de Cornetas y Tambores.

Nota a los profesores y niños.— Los ramos se entregarán a los niños, por Hermanos de la Cofradía en la calle de Menéndez Pelayo (Accesorias del Salón Novedades). Los niños que reciban ramos en las parroquias, deben acudir con él a la procesión, a fin de que los que dispone la Cofradía, alcancen para todos.

Nota.—Para enterarse del horario de estas guardias, se pasarán los camaradas comprendidos en esta lista, por la Jefatura local (Delegación de Servicios).

RAFAEL DE LA RIVA DOMINGUEZ VETERINARIO

Participa a su antigua y distinguida clientela que ha vuelto a hacerse cargo de su clínica Veterinaria, calle Alonso Fernández de Madrid, núm. 4 (antes Cubo), como sucesor de don Pío Domínguez.

Sucesos locales

Una detención
Por los agentes de Vigilancia de nuestra capital y a consecuencia de varias denuncias formuladas ante la Comisaría, ha sido detenido un individuo conceptuado como peligroso e indeseable, que fingiéndose sargento de la Legión, se dedicaba a cometer fechorías y pequeños delitos.

Dicho sujeto, utilizando nombres supuestos burló en cierto modo la acción de la justicia y hasta parece ser que logró evadirse de uno de los frentes de combate.

Se llama Melitón Castro García, de 26 años, natural de Santa Cruz de Tenerife (Canarias), y ha ingresado en los calabozos del ya citado centro policíaco, a la disposición del Ilmo Sr. Delegado provincial de Seguridad Interior y Orden Público.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Iluminado Quinto, de 34 años, que presentaba una extensa herida contusa en la región superciliar derecha.

Antonia Pérez, de 60 años, que sufría heridas producidas por mordedura de perro, en el antebrazo derecho.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer
Berruguete, 8 Pral.

Centro Instructivo y Protector de ciegos vallisoletano

Lista de los números premiados el día 8 de abril:
Premio de 20 pesetas: el número 606.

Premios de 3 pesetas: los números 105, 201, 395, 451, 526 y 770.

Servicio informativo de F. E. T. y de las JONS

BAJA
Con esta fecha, queda dado de baja de esta Falange Local, el abogado de esta ciudad Angel Santos y Pastor, que así lo ha solicitado, alegando no poder prestar el servicio de segunda Línea que se le asigna, a pesar de que el dictamen facultativo informa que su dolencia no le impide cumplir dicho servicio.

Palencia, 9 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El jefe local.
S. A. A.

Relación de camaradas que prestarán este servicio:

Día 11.—Bernardo Alonso, Alejandro Alvarez Guaza, Sabino Liébana, Alejandro Ortega Delgado, Javier Rodríguez Alonso, Víctor Matilla Martínez.

Día 12.—Genaro Ortega Colombres, Jacinto Martín Llanos, Eduardo González Rubio, Humilliano del Val, Jesús Gutiérrez, Pascual Pastor.

Día 13.—Jesús Puertas Trejo, Wenceslao Arias Prieto, Angel Barrenechea Marín, Francisco Pérez de Nancles, Cándido Román Redondo, Evaristo García Escacho.

Día 14.—Heliodoro Aguilera Saenz, Virgilio Marcos Salvador, Jerónimo Alonso, Pablo Cebrán, Diodoro Valderrábano, Dimas Monje.

Día 15.—Deogracias Doncel, Nicolás Gutiérrez, José Antonio Dorronoro, Lorenzo Pérez, Laureano Rojo, Félix Vivar.

Día 16.—Cesáreo Marcos, Marceliano del Campo Martín, Luis Calderón, Luis Angel Polanco, Juan Gutiérrez, Leandro Sahagún de los Cobos.

Día 17.—Ciriaco Calonge, Eugenio Caballero Pajares, Agustín Tinajas, Jesús Fernández Lomana, Mariano Sanmamed Escobar, Mariano García.

Nota.—Para enterarse del horario de estas guardias, se pasarán los camaradas comprendidos en esta lista, por la Jefatura local (Delegación de Servicios).

Suscripción para erigir un Monumento General Mola

Donativos recibidos en la Administración de EL DIARIO PALENTINO hasta las tres de la tarde del día ayer.

Suma anterior, 1.655.50 pesetas.
Don Félix Rodríguez Fernández, pesetas.

Don Santiago Blasco Rozas, 5.
Don José Juárez Capilla, 5.
Don Trinidad Mateos, de Juárez, Pepito Juárez Mateo, 2.50.

Doña Asunción Mateos Prieto, 2.
Doña Juliana Gutiérrez Díez, 2.
Don Félix Pedrosa Díez, 5.
Don Mariano Retuerto Inclán, 2.
Don Emilio García Martín, 1.
Don Cristóbal Mateos García, 5.
Don Lucio Porro Martín, 5.
Don Policarpo Abril Salagre, 3.
Don Alejandro Nájera, 5.
Don Pedro Zárraga Baeza, 5.
Doña Prudencia González, 5.
Don Vicente Fierro, Fidalgo, 5.
Don Hilario Udoondo Zuazua, 5.

Don Eledio Martín Mateo, 5.
Don Juan Antonio Nájera, 5.
Don Evaristo García S. de Tejada, 5.
Don Alfonso Ladó, 5.
Don Vicente Matía, 5.
Don Angel González Garrido, 5.
Don Silvano Vélez Casado, 5.
Don Eugenio Borrero Escudero, 5.
Don Ezequiel Pastor García, 5.
Doña Vicenta Miguel, Vda. de García Cuenca, 5.
Don Agustín G. Miguel Cuenca, 5.
Don Perfecto Andrés García Cuenca, 5.
Doña Carmina Andrés García Cuenca, 5.
Doña Vicentina Andrés García Cuenca, 5.
Don Venerando Arias Caderot, 5.
Continúa abierta la suscripción en las oficinas de EL DIARIO.

BOLETINES DE DECLARACION PALENTINA

EL TRANSPORTE DE MERCANCIA
Modelo Oficial
De venta en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO

Sucesos en los pueblos

PAREDES DE NAVA
Detenido por hurto
Por la Guardia civil de este pueblo ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino de la villa Sebastián Doncel Barón, de 30 años, sirviente de su convecino don Mariano Infante, en cuyo domicilio sustrajo varios sacos vacíos.

Todos los factores de la economía serán encuadrados por ramos de la producción o servicios, en sindicatos verticales. Las profesiones liberales y técnicas se organizarán de modo similar, conforme determinen las leyes.

Notas de Enseñanza

Por el Ilmo. Sr. Jefe de Servicio de Primera Enseñanza, ha sido designado, provisionalmente, Inspector Jefe de Segovia, el Inspector de Primera Enseñanza D. Antonio Herrero Porras.

GAFAS LENTES

despacho en el acto de recepción
CASA SALAMANCA

Si se aproxima tu boda, no que sea de postín, debes comprar a tu novio la "Muda" donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DEL CABALLERO Y SEÑORA

Madrid, 78 y 80

Un secreto de España

"Me odiáis porque me queréis"

por GIMENEZ CABALLERO

Aquella frase célebre de Mussolini a sus camaradas cuando fué expulsado del Partido Socialista: "Mi odiáis porque mi amáis" es la frase que se podría repetir en España, no en una ocasión excepcional como la italiana, sino todos los días.

Mussolini la dirigió a la grey socialista, a aquellas masas a quienes profetizó también que algún día le aclamarían por las calles de Milán. Y es que el socialismo es en todas partes una de las formas inequívocas de manifestarse el genio oriental que lleva dentro. O sea el odio del débil al fuerte, del idiota al inteligente, del misero al poderoso, de la fealdad a la belleza, de la cobardía al coraje. Y así como el ateísmo es una afirmación de la existencia de Dios, "gracias a Dios soy ateo" del mismo modo el odio es una afirmación de lo que se odia; es una forma de admiración y de prestigio del objeto odiado.

Hasta el punto de que conociendo este secreto de España—nuestra España—, tan en gran parte orientalizada y socializada hasta hoy—no está uno tranquilo si no recibe diariamente una respetable cantidad de insultos, de infamias o de amenazas de pisarle a uno los higadillos. Porque aquel a quien el español odia, es aquel a quien el español admira.

Es una triste forma de prestigio. Pero ¿qué le vamos a hacer mientras no terminemos de cambiar esta moral comunista de nuestros compatriotas! Así es que el día que nadie se meta con nosotros, tenemos melancolía, una sensación de decadencia. "Me odiáis por que me queréis". ¡Qué gran verdad española! "Algo así como aquello de "la maté por que era mía".

No creáis que hablo en broma o en paradoja. No. Lo característico del Oriente—repite—es el odio a toda manifestación de individualidad en la vida. El Oriente significa el triunfo de la "Masa absoluta" sobre cualquier intento de distinción o pretensión individual.

Eso que a muchas gentes les parece una gran novedad del Bolchevismo; el pedir "todo poder para el Soviet"; el desear el "Hombre-Masa" o el "Hombre-Máquina"; el que no existan "ricos" ni "capitalistas" en el sistema social; el desprecio por la "intelligentia"; la exigencia de vestir todos iguales y de tener todos el mismo hambre, es tan viejo en el mundo como el mundo oriental.

No olvidéis que la religión más genuina de Oriente es el Budismo. O sea: una religión donde su fundador—el Buda—fue un Príncipe que nació bello, sano y poderoso, hasta el día que se escapó de su palacio donde le tenían sus padres para que no supiera del panorama donde se le había ocurrido nacer. Y en efecto: apenas salió a la calle, vio a un enfermo, a un pobre y a un muerto. Y aquel pueblo su-

yo le exigió para tolerarle, para quererle y para no odiarle, que abandonase la riqueza, la belleza y la salud. Y gracias a tales renunciaciones, el Príncipe Sakyami, en vez de ser odiado tirano, se convirtió en el Buda para su pueblo. Para ese Oriente que perdona todo a un hombre menos el que tenga la pretensión de ser algo más que un insecto o que el barro del Ganges.

España—país entre el Oriente y el Occidente—tuvo más contacto a lo largo de su historia y geografía con el Oriente. En la prehistoria por las inmigraciones africanas. En el mundo antiguo con fenicios, judíos y cartagineses. En la Edad Media con el Islam. Ahora con Rusia y el comunismo. De ahí su tendencia, su "constante" hacia el "odio" de lo que sobresalga. Su tendencia cabileña, partidista, enconada, tan fecunda—portando en "guerras civiles". Hasta el punto de que un extranjero, hablando de nuestras guerras civiles españolas, vaticinó su fin el día que quedaran en España menos de dos españoles.

Ahora bien: como España no es "Oriente puro", tampoco el odio de España es "puro odio". No es el odio del sentimiento característico del español, sino sus sucedáneos o alcaloides, la "envidia" y el "rencor".

Quizás no nos pongamos de acuerdo nadie en España para aplaudir a un hombre que ha hecho una cosa bien o ha tenido una idea noble. Pero en lo que se unen grupos, partidos, tertulias y gentes por la calle, es cuando se trata de "echar abajo" una fama, una recompensa, un aplauso. España era el país donde se aplaudían y se vitoreaban menos las hazañas y los triunfos. Donde el entusiasmo tenía calidades más frías. Sólo el combate o los toros—donde hay sangre—nos enciende y arrebatan.

Por eso me parece el gran milagro de la España Nueva que está surgiendo, la figura ejemplar de Franco. Franco es el único hombre, quizá en la historia española, y así lo he definido con éxito, que no es envidiado ni envidioso. Y que por consecuencia, se le quiere sin hostilidad. Y sus aciertos no ofenden. Y su poder resultará perdurable. Será esta figura ejemplar el molde donde se fraguarán los futuros españoles? Así lo pedimos a Dios los que conocemos el terrible secreto de España. Nosotros—los que en nuestra sonrisa estóica llevamos un dolor indecible—pedimos a nuestro Dios que España sea un día toda como Franco, ni envidiada ni envidiosa. Que los españoles apaguen sus rencores feroces. Que si somos fuertes, valientes y nobles, nuestros compatriotas nos lo reconozcan sin amargura. Y que cuando se sirva a un Partido y a una Causa—con grandeza—sea un abrazo y no una coza que se reciba de los hermanos y compañeros.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. P.º, Apartado, 73 VALLADOLID

SEGUROS
Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377.

La importante Ley derogando el Estatuto de Cataluña

La administración del Estado, Provincia y Municipio se regirá en las provincias catalanas igual que en el resto de España

El "Boletín Oficial del Estado", número 539, publica la siguiente Ley:

El Alzamiento Nacional significó en el orden político, la ruptura con todas las instituciones que implicasen negación de los valores que se intentaba restaurar. Y es claro que, cualquiera que sea la concepción de la vida local que inspire normas futuras, el Estatuto de Cataluña, en mala hora concedido por la República, dejó de tener validez, en el orden jurídico español, desde el día 17 de julio de 1936. No sería preciso, pues, hacer ninguna declaración en este sentido.

Pero la entrada de nuestras gloriosas Armas en territorio catalán, plantea el problema, estrictamente administrativo, de deducir las consecuencias prácticas de aquella abrogación. Importa, por consiguiente, restablecer un régimen de derecho público que, de acuerdo con el principio de unidad de la Patria, devuelva a aquellas provincias el honor de ser gobernadas en pie de igualdad con sus hermanas del resto de España.

En consecuencia, a propuesta del ministro del Interior y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo primero.—La Administración del Estado, la provincia y la municipal en las provincias de Lérida, Tarragona, Barcelona y

Gerona, se regirán por las normas generales aplicables a las demás provincias.

Artículo segundo.—Sin perjuicio de la liquidación del régimen establecido por el Estado de Cataluña, se consideran revertidos al Estado la competencia de legislación y ejecución que le corresponde en los territorios de derecho común y los servicios que fueron cedidos a la región catalana en virtud de la Ley de quince de septiembre de mil novecientos treinta y dos.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos a cinco de abril de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

El ministro del Interior, Rafael Serrano Suñer.

Por la unidad

Queda disuelta en Galicia la institución de los exploradores—"Su puesto—dice el General Gil Yuste—está en las organizaciones juveniles de la Falange,"

La Coruña.—Por el General Jefe de la Octava Región Militar, se ha dictado la siguiente disposición:

"En la España que estamos forjando a costa de tantos sacrificios y heroísmo, toda institución que carezca de sabor tradicional y no sea de utilidad tan positiva que aconseje su conservación, debe desaparecer; pues pretender mantenerla como ocurre aquí en Galicia con los exploradores—moderna institución de origen exótico—es como una encubierta resistencia a lo nuevo y proceder como si nada hubiera pasado en nuestra Patria, desde el 19 de julio de 1936. El puesto de esos muchachos que lucen orgullosos el uniforme de exploradores está en las Organizaciones Juveniles de Falange, entre los cadetes, los flechas o los playos, si por su edad no están aún en condiciones de abandonar esa tropa para ingresar en la de los que luchan y

mueren por Dios y por la Patria, como varios de esos exploradores así lo han comprendido y lo han realizado, habiendo dado ya algunos su vida por nuestro ideal.

Todas las aspiraciones del Nuevo Estado podrán resumirse en una palabra: UNIDAD. La Patria es una totalidad histórica, donde todos nos fundimos, superior a cada uno de nuestros grupos. En homenaje a esa UNIDAD han de plegarse clases e individuos.

En su virtud, dispongo.

Artículo único. A partir de esta fecha y en todo el territorio de esta Región Militar, queda disuelta la organización conocida con el nombre de Exploradores de España.

La Coruña 25 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El General Jefe de la Octava Región Militar, GERMAN GIL YUSTE.

El camarada Ramírez

Cumbre de fe y estilo nacional-sindicalista

Hay quienes suelen acusar a la Falange de inexperta y de no tener personas preparadas, aptas y capacitadas para poder asumir la responsabilidad estatal. Ciertamente de los más acusados valores de la vieja guardia, muchos los hemos perdido en los campos de batalla, y otros, retenidos o sacrificados en la zona marxista, no han podido alumbrar la hora nueva de la Revolución nacional con el albor de sus preclaras inteligencias. Pero la negación rotunda de nuestra capacidad rectora, pese a la quejumbrosa apreciación de unos y a la animadversidad de otros, carece en absoluto de fundamento.

La tensión guerrera que conmueve las fibras de España, ha constituido la coyuntura más propicia para que muchos españoles, sacudidos por el vértigo de la hora revolucionaria, se hayan apasionado por la doctrina de José Antonio. Y que, por consecuencia, se le quiere sin hostilidad. Y sus aciertos no ofenden. Y su poder resultará perdurable. Será esta figura ejemplar el molde donde se fraguarán los futuros españoles? Así lo pedimos a Dios los que conocemos el terrible secreto de España. Nosotros—los que en nuestra sonrisa estóica llevamos un dolor indecible—pedimos a nuestro Dios que España sea un día toda como Franco, ni envidiada ni envidiosa. Que los españoles apaguen sus rencores feroces. Que si somos fuertes, valientes y nobles, nuestros compatriotas nos lo reconozcan sin amargura. Y que cuando se sirva a un Partido y a una Causa—con grandeza—sea un abrazo y no una coza que se reciba de los hermanos y compañeros.

con Sánchez Mazas, que nos conceda el Señor que solo en nuestras filas se muera por España.

Claro que las hay: pero, para esos seres que sólo se impresionan con rimbombantes discursos, que sólo se sugestionan con truculentas fotografías en las publicaciones que llenan el vacío espiritual de sus columnas con gestos "poses", declaraciones prometedoras y "encuestas" ridículas, estos hombres de la Falange, silenciosos en su tarea reconstructiva, anónimos en el heroísmo, que han re-

LA HIGIENICA
PELUQUERIA
MAYOR P.º, 107
Rayos violeta, Masaje
LAVADO DE CABEZA
Lociones, etc.

emplazado la acción por la palabra, la obra por la promesa, el sacrificio por el halago, resultan incoloros, sin personalidad ni categoría.

Pues bien: que sepan esos ciudadanos tan aficionados a la vistosidad y a los relumbres, que los hombres de la Falange no seguirán aquella senda rutilante que envanece y derroca a tantos buenos españoles que, deslumbrados por tanto esplendor, tuvieron que preocuparse más de mantener el lisonjero atuendo de los aplausos, que de atender al servicio serio y vigilante de una causa nacional elevada.

Los precedentes consideraciones acuden a la mente al meditar la conducta y ejemplo del camarada comandante Lorenzo Ramírez, el más positivo valor que acaba de perder la Falange de Palencia. Porque, si es cierto que la magnitud de su obra guerrera en el Norte, había extendido su fama por toda la provincia y aún fuera de ella, esta fama, que él rechazaba, no alcanzaba toda la realidad, pues aún para muchos palentinos es hoy un secreto que el camarada Ramírez mantener ardiente la llama del rez era un auténtico, práctico y patriótico del fervor combativo teórico, nacionalsindicalista, tan en nuestras milicias, que aún rezan opuesto a los métodos rencorosos

y destructores del marxismo, como a las fórmulas blandas, egoistas y perezosas del derechismo, organizado en partidos. Ramírez prefiere el estilo tajante, ardoroso y tenso de la Falange, tan de acuerdo con su temperamento energético, insobornable y decisivo.

Religioso sin ostentación farisaica, sincero y profundo creyente; militar apasionado por la profesión, austero, recto e inflexible en la disciplina; reunía las condiciones esenciales que determinó José Antonio—lo religioso y lo militar, únicas formas serias de entender la vida—para ser, como lo era, un perfecto falangista. Ramírez no había ido solamente a la Falange por sentimiento, por compensación de su carácter con el estilo nacional-sindicalista, sino por convencimiento de sus fundamentos ideológicos, de los que tenía un conocimiento exacto, aunque por ser enemigo de toda ostentación pedante no se apreciase al momento en él, sino tratándole a diario que era la única forma de contrastar su preparación cultural y las altas dotes de su inteligencia.

Recordamos, a este respecto, que en cierta ocasión, al explicar

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, y Oídos
CALLE VALENTIN CAL
DERON, 16
(Antes San Juan)

Ramírez el concepto de la palabra camarada, sus frases eran tan emocionadas y su sentimiento tan legítimo, que parecía transfigurarse su rostro con una inefable expresión de gravedad amorosa y de hermandad apostólica.

Con la muerte de Ramírez, no lo hemos perdido todo. Su espíritu seguirá guiándonos desde las estrellas, porque queda resonando en nuestras almas su voz seca y ágil a la vez, e irresistiblemente dominante, y persiste en nuestras retinas su gesto, duro y amable también, que tenía la virtud mágica de la fascinación. El camarada

Miguel Cebrián Nájera
Medicina general,
Piel, Vías urinarias.
Plaza Mayor, 17 — Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

da Ramírez, con su muerte que le ha sacado al plano de la admiración pública que él tanto rehuía, no sólo nos aporta el ejemplo de lo que es una existencia consagrada silenciosamente a la Patria y a la Falange; con el dolor de su caída gloriosa nos deja además la lección perenne de su vida a los que siempre le tuvimos por maestro infalible en el ser y en el obrar falangista.

Camarada Lorenzo Ramírez: ¡Presente!
¡Arriba España!

CRIVE
PASTA DENTIFRICA
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

VIDA DEL CALZADO HIERRO LIQUIDO
Pasando HIERRO LIQUIDO sobre la suela, el CALZADO DURA CUATRO VECES MAS, no se DEFORMA y conserva su FLEXIBILIDAD.
Depositorio para Palencia y su provincia,
D. FELIX POLLOS "Ferratería"
MAYOR P.º, 33.

SE TRASPASA LA "PENSION PASAJE"
SE DAN FACILIDADES INFORMARAN EN LA MISMA

Tradicional feria de S. Marcos en TORQUEMADA

Durante los días 25, 26 y 27 de Abril se celebran en Torquemada las tradicionales ferias de San Marcos.

Los feriantes tendrán sus puestos libres de impuestos.

Se celebrará importante mercado de ganados.

Gran función religiosa.

LA COMISION

CLINICA VETERINARIA
JUAN MARCOS REBOLLAR
Veterinario Municipal del Matadero
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela, que continúa al frente de la Clínica que hace años tiene instalada en la casa de su propiedad, calle Alonso Fernández de Madrid, número 4.

ANUNCIOS ECONOMICOS

LABRADOR. Si no necesitas Máquina segadora, no pienses en ella; si la necesitas acuérdete de la marca "EL CIERVO", es de acero, con tablero metálico, trabajando sus engranes en constante baño de aceite, robusta, ligera, de trabajo perfecto y además es NACIONAL. Véales o pida detalles a PABLO PINACHO, Almacenes Avenida Casado del Alisal, 53.—Palencia.

HERRADOR
Se necesita maestro herrador competente para trabajar o tomar por su cuenta el herraje en Clínica Veterinaria de esta capital. Dirigirse a Cardenal Almaraz, número 17, duplicado, segundo derecha. Inútil presentarse sin buenas referencias y conocimiento pleno de su misión.

SE VENDE o se cambia por un carro de par, carrizo de muelles poco usado. Para verle y tratar, Sotero Guerra, caserío de Villaires (Saldaña).

SE VENDE una mula de 2 años, alzada dos dedos sobre la marca. Para tratar en Osorno, con Angel Catalina.

NECESITO cocherones o cuadra con corral extrarradio en alquiler y VENDO cuatro ruedas camión, macizas, dos traseras gemelas. Razón: Enrique Novis. Colón, 14 primer.

CONTABLE, se precisa, con práctica, inútil presentarse sin buenas referencias. Fábrica chocolates Quijada y Sanmamá.

SE NECESITA mozo de labranza para pueblo inmediato a la capital. Para tratar, en los Almacenes de Hijos de Sendino, Palencia.

AUTOMOVIL Compro europeo 10/12 CV. a propósito para hacer camioneta. Julio de la Fuente, Mayor P.º, 2. Palencia.

COMPRO, pequeña sierra circular, funcionando, con meseta de hierro, mejor si es combinada. Ofertas a Ubaldo Gutiérrez, General Quijapo de Llano, 2. Valladolid.

SIRVIENTA y miñera, se necesitan. Julio Neira, frente a los Cuarteles, casa de la señora Lorenza.

SE VENDEN dos camionetas de cuatro toneladas cada una, marca "Chevrolet" y "Belford", en buen uso. Para verlas y tratar, con Mariano de Prado, en Guardo.

HA LLEGADO un vagón de vacas y terneros para el suero. Se cambian por vacas por carne. Para tratar en la Antigua Florida, con Manuel Estrada.

SE VENDEN 82 reses lanar, 37 emparejadas y 45 ortuñas y un carnero. Para tratar, con Raimundo Gómez, en Rivas de Campos, Palencia.

SE DESEA tomar a pupilo cuatro señoritas o dos caballeros. Dirigirse a Marqués de Albaida, 36, bajo.

GRAN OCASION. Por no poderlo atender, se venden seis vacas de leche, juntas o separadas. Para tratar, con Severino Mediavilla, en la calle Valverde número 3. Palencia.

TRES AMIGOS desean pensión completa en casa particular, limpia y seria; precio módico. Razón en esta Administración.

LOCAL para tienda, barbería o cantina, se arrienda. Para tratar con Teófila Dueñas, Rizarzuela, 14

Tintorería Alemana de Gijón
Sucursal de Palencia

Esta gran TINTORERIA pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela, que de nuevo recibe, en su Sucursal, Mayor 68, ESTANCO, todo género de encargos.

Trabajos garantizados :: Precios sin competencia

Banco Español de Crédito
SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad
Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, .. 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.
Y del Servicio Nacional del Trigo

El Gobierno Blum dimitió ayer después de ser derrotado por el Senado

Con una mayoría aplastante fueron rechazados sus proyectos financieros Daladier ha sido encargado de formar Gabinete

París.—El Senado se reunió ayer tarde a las cuatro para discutir el proyecto de ley financiero del Gobierno.

El representante de la Comisión financiera del Senado, Abel Gardey, examinó el proyecto del Gobierno y declaró que debía ser rechazado por las siguientes causas:

Primero, porque conduce a una autarquía económica; segundo, porque supone una inflación; y tercero porque pide unos sacrificios desiguales a distintas clases del país.

En sus declaraciones, Gardey significó que el plan del Gobierno conducía a la socialización progresiva del Estado, precisamente en unos momentos en que todo recomienda seguir el camino contrario. Es necesario, añadió, aumentar la producción y aumentar las necesidades del Estado a sus propios recursos.

Se declaró conforme en cuanto a los sacrificios que debe pedirse al pueblo francés, poniendo de relieve que esos sacrificios han de ser iguales para todos, lo que no ocurre en el proyecto del Gobierno, ya que sólo se piden sacrificios a los propietarios y a los agricultores.

Terminó el citado senador su intervención manifestando que se daba perfecta cuenta de la gravedad de las circunstancias y que el Senado estaba dispuesto a romper con algunos de sus principios, pero esto, agregó, para la salvación de todo, pero no con objetivos ideológicos.

EXPECTACION POR LA REUNION DEL SENADO

París.—La sesión del Senado había despertado vivísima emoción en toda Francia.

Mientras los senadores se reunían en la Sala de Sesiones, fuerzas de Policía y orden público en número no inferior a 15.000 hombres custodiaban el Senado y lugares adyacentes en previsión de una violenta manifestación de los marxistas.

Las tropas del Cuartel próximo al Senado, tenían orden de estar preparadas para intervenir en caso de una agresión al Senado.

A las quince horas da comienzo la histórica sesión, pero hasta las dieciséis no comienza la discusión del proyecto Blum rechazado ya por la Comisión de Finanzas.

CONTINUA EL DEBATE

París.—Tras la peroración del Informador General, interviene brevemente el senador Betul, estimando que debe ser examinado atentamente el proyecto del Gobierno.

A continuación interviene monsieur Blum, en un estado de gran nerviosismo. Afirma que no busca una controversia técnica, sino declarar que el proyecto presentado no es una cosa imaginaria, sino real y seria (primeras protestas de la mayoría del Senado). Afirma que el proyecto en realidad está fundado en el presentado en junio de 1937 por el mismo y que fué rechazado también por el Senado. El Plan del Gobierno es completo frente a todas las dificultades. Es coherente y claro. Entra en una exposición de la parte técnica del proyecto con una serie de detalles que abruma al auditorio por lo árido e impreciso.

Este Gobierno tiene sólo veintidós días de existencia activa. Hemos buscado desde el momento de su constitución y antes de su constitución un Gobierno de mayor base parlamentaria, pero no se nos oyó y tuvimos que apoyarnos sobre la mayoría parlamentaria. Nuestro primer acto de Gobierno fué llamar a la concordia a las minorías y pedirles su colaboración en el Gobierno. Tampoco tuvo éxito. No nos quedó más remedio que gobernar con la mayoría salida del sufragio universal.

La Cámara vota este proyecto, la Cámara es elegida por el sufragio universal. (Protestas vivísimas del Senado). El orador relata sus esfuerzos por buscar una solución a las dificultades financieras y aborda la realización del proyecto actual, no con criterio de partido, sino como obra de gobierno.

Las protestas del Senado son continuas y al fin se calla Blum y sube a la Tribuna el Presidente del Senado. Este afirma que pertenece al Senado, que es una Asamblea de la República y va a pronunciarse contra la enormidad que propone Mr. Blum y lo va a hacer inmediatamente.

Blum vuelve a la tribuna para suavizar sus anteriores quejas y se duele de la actitud del Senado. Se refiere a la Constitución y a su interpretación en materia de conflicto entre la Cámara y el Senado. (Nuevas protestas).

Termina hablando en nombre de la mayoría de la Cámara y del sufragio universal, para suplicar que el Senado modifique su actitud.

El presidente de la Comisión de Finanzas Mr. José Caillaux, dice que las palabras del presidente del Consejo le obligan a replicar adecuadamente. Recuerda que el Senado está facultado para resolver los conflictos como el presente y a este propósito cita una crisis no lejana causada por el Senado. Entonces la Cámara aplaudió al Senado. El Senado no puede limitarse a dar su opinión sobre un proyecto, porque esa no es su función. En brillantes párrafos hace trizas la argumentación del jefe del Gobierno y muestra los errores del proyecto que conducen a la quiebra del país. Critica especialmente el impuesto sobre el capital y pide que el sacrificio necesario sea igual para todos. Ha que restituir su verdadero sentido al Trabajo. Todos hemos de sacrificarnos en el interés de Francia.

La Asamblea del Senado se opone a la discusión del proyecto, como a los ataques que se pretende hacer en la calle. Nada de esto nos llega a nuestras alturas.

Finalmente es puesto a votación el decreto de los plenos poderes y proyecto del Gobierno. Por 223 votos contra 45, fué rechazado.

Inmediatamente Blum abandonó la Cámara, mientras los senadores daban vivas a Francia.

BLUM EXPLICA LO SUCEDIDO

París.—Inmediatamente de terminar la discusión del Senado con el aplastante resultado para el Gobierno Blum se trasladó a la Cámara donde explicó a la minoría socialista lo sucedido.

Blum anunció a sus compañeros que iba a presentar la dimisión del Gobierno.

DALADIER CONFERENCIA CON EL CORONEL FABRY

París.—El señor Daladier celebró una importante conferencia con el coronel Fabry, elemento de gran prestigio en los asuntos de guerra. Se ha concedido mucha importancia a esta reunión.

BLUM DIMITI

París.—A las 19,20 Blum se reunió con el Gobierno para redactar la carta de dimisión.

A las 20 horas se trasladó al Eliseo siendo recibido por el presidente Lebrun, al que presentó la dimisión del Gabinete. Mr. Lebrun aceptó dicha dimisión, y dió por abiertas las consultas para formar Gobierno.

Las primeras personalidades que recibieron fueron el presidente del Congreso y el del Senado.

ELOGIOS AL SENADO

París.—La actitud del Senado es objeto de grandes elogios por parte de la opinión pública. Los diarios de la noche la aplauden.

"L'intransigeant" alaba grandemente la acción del Senado y recuerda la historia del Senado, como elemento moderador.

Durante 60 años su obra es admirable. El Senado ha librado al país de una nueva guerra y de un catástrofe financiero.

DALADIER ENCARGADO

París.—A las 22,5, el presidente de la República recibió a Mr. Daladier. La entrevista duró hasta las 23,10, en cuya hora abandonó éste el Palacio presidencial.

Al salir declaró a los periodistas: El presidente de la República me hizo el honor de confirmarme la formación de gobierno. Acepté este encargo ante la gravedad de la situación internacional y las dificultades financieras de Francia para realizar un esfuerzo en pro de la Patria.

Espero tener horas del domingo. Para ello comenzaré inmediatamente mis gestiones.

LAS PRIMERA GESTIONES

París.—A las 23,25, Daladier visitó al señor Herriot y después al presidente del Senado. También habló por teléfono con Mr. Blum. A las 24 horas dió por terminadas sus consultas.

FARO

videncialmente se sumó al Movimiento Nacional el día 18 de julio, sigue siendo provincialmente también centro de actividades nacionales. Es punto equidistante de todos los frentes, del centro y de Levante, tiene magníficas comunicaciones ferroviarias y por carretera y es además ciudad preparada para albergar grandes contingentes en sus magníficos hoteles y edificios. Por eso Zaragoza, que tan decisivo papel ha tenido en esta guerra ha adquirido en estos días de la ofensiva de Aragón una actividad inusitada y la seguirá teniendo por mucho tiempo. Incluso para la propaganda cuenta ya con una de las mejores emisoras del mundo de 30 kilovatios.

Y decimos todo esto porque pudiera creerse que al alejarse el frente Zaragoza habría adquirido el aspecto de las ciudades de retaguardia. Lejos de ello Zaragoza es y será la ciudad de vanguardia para nuestra conquista próxima de Levante.

Pero dejemos esto, que aún siendo interesante interesa menos a los lectores que la marcha de las operaciones, de estas operaciones grandiosas que revelan una vez más el genio militar del Caudillo, las dotes estratégicas de los Estados Mayores y la patriótica emulación de los distintos cuerpos de Ejército que siguen empujando al enemigo por tierras de Cataluña y Castellón hacia el Mediterráneo.

Por arriba, casi pegados al Pirineo, en ese terreno abrupto de las altas montañas, nuestros soldados realizan la limpieza de los caseríos lanzando a la desesperada las huestes marxistas al otro lado de la frontera.

Más abajo, navarros y aragoneses han operado avanzando en una línea que por arriba se inicia en Poble del Segur y va bajando hasta Lérida por San Juan, Salas, Tolarn Claret, Fonsagrada, Gabet, Camarasa y San Lorenzo.

Al Sur de Lérida queda una bolsa que se dibuja desde esta capital en línea recta hasta Mora de Ebro. No era momento de avanzar por ahí hasta salvar la situación que podría crear la voladura de las presas de Tremp y Camarasa. Nuestro mando tiene previstas todas las contingencias. Pero esa bolsa ya no tiene dicho peligro, porque la maniobra envolvente de nuestros soldados evitó la magna inundación que hubiera producido los millones y millones de metros cúbicos de agua de los pantanos catalanes. Por cierto que queremos insistir en que acaso haya sido esta conquista una de las mejores de la guerra, pues los pantanos, presas y centrales eléctricas conquistadas tienen un valor incalculable aparte el quebranto gravísimo que se produce al enemigo con la pérdida de muchos millares de kilovatios de energía eléctrica.

Hoy, la línea que hemos marcado anteriormente como nuestra al Norte de Lérida se ha trasladado a Soanes, Pont, Claverol, San Martín de Canal, Pesonada, Aramunt, Montesquien, Orcan, Soterraña, Figuerola y San Miguel de Laval.

Por el Sur, los bravísimos soldados de García Valiño y las fuerzas heroicas legionarias vencieron la bata-

El dueto cómico Negrín-La Nelken debutará en breve en el extranjero

Después de LERIDA El Cuerpo de Ejército marroquí continúa consolidando las posiciones de Lérida y la vuelta de la ciudad a la normalidad. Las fuerzas del general Yagüe continúan su progresión sin descanso, consiguiendo colocar el frente a 150 kilómetros de distancia de Zaragoza.

Mientras descansan nuestros soldados de este fuerte empujón, sirven de motivo de diversión los carajes de que se hallaba plagada Lérida. En uno de éstos se leía lo siguiente: "Lérida la verdad, pero no la tomarán". Y en efecto no solamente tomamos Lérida, sino que los marxistas sufrieron en ella un gran descalabro al cuarto día de lucha.

LAS DOS ALAS DE NUESTRA OFENSIVA Lérida era el centro del frente catalán-levantino. La cuña central del sector de Lérida era apoyada por

las dos alas de nuestro Ejército que a derecha e izquierda se movían en una región montuosa y sembrada de dificultades. Las columnas de Solchaga y Moscardó actuaban por el Norte y la de García Valiño y Aranda por el Sur, coronando todas ellas con gran perfección sus respectivos objetivos.

LA ENERGIA ELECTRICA DE CATALUNA EN NUESTRO PODER Después de la toma de Tremp, quedaban los saltos y las centrales de San Lorenzo y Camarasa. Con la conquista de estos últimos pueblos, puede decirse que toda la fuerza hidráulica de Cataluña está en nuestras manos. Todas las fábricas de la ribera del Pallaresa han quedado paralizadas y las industrias catalanas reducidas a la impotencia. El movimiento industrial en Barcelona se paraliza y muere. Los

travías ya no funcionan. Y muchos barrios han quedado sin luz. Sección de correspondencia de los periódicos extranjeros, estos días se observa en los comercios una verdadera invasión de gente, comprando aparatos de petróleo y carburo para obviar los inconvenientes de la gran ciudad a oscuras.

HACIA LA COSTA El ala derecha de nuestro Ejército prosigue su vertiginoso empuje hacia la litoral.

La columna de García Valiño las heroicas fuerzas legionarias que paron ayer una importante posición al Noroeste de Cherta. Nuestros soldados han entrado ya en la zona costera, a cuyo pie se extiende Tortosa.

Los marxistas acumularon en el sector sus últimos recursos, y varias Brigadas internacionales, han sacadas del frente de Madrid para reforzar Tortosa, ya que no ignoran que perdida la última carretera que les queda en su poder, se formará una bolsa con toda la zona Sur de la que sería muy difícil escapar.

Mientras tanto, las fuerzas del Cuerpo de Galicia continúan profundizando hacia el mar. Ayer tomaron nuevas posiciones en la sierra de Turmell y nuestros soldados quedaron en las proximidades del pueblo de San Mateo.

El Gobierno en Barcelona amenaza a los vecinos de los pueblos comprendidos entre Tortosa y Barcelona, para que evacuen sus respectivas localidades hacia Valencia. Es decir: que esto equivale a abandonar una zona costera de sesenta kilómetros.

NEGRIN Y LA NELKEN Anoche, bajo la amenaza de que dar partida en dos pedazos la España nacional, salió a la escena diódica el gracioso dueto formado por Negrín y la Nelken.

La primera lanzó sus más hirientes palabras, exhortando a las mujeres a incorporarse también a la lucha. Negrín, por su parte, y dotó una ridícula arenga exclamando a los milicianos: a resistir hasta la muerte. Pero es tal la desproporción de los gritos de estas "Voces" del marxismo, que fueron recibidos con poco entusiasmo y caso éxito teatral.

De tal manera, que dentro de poco el dueto Negrín-Nelken barrá, con mayor fortuna, su debut en el extranjero.

SALON NOVEDADES

El domingo, ESTRENO de la sensacional y sorprendente superproducción 1938

SIGAMOS LA FLOTA

Suprema creación de los soberanos del baile GIRGER ROGER y FRED ASTAIRE

A deleitarnos con la nueva maravilla musical MAS artistica, MAS sugestiva, MAS espectacular que ninguna otra película

BAILES - CANCIONES - MUSICA - CONJUNTOS SORPRENDENTES LUJIC SIN IGUAL - ARTISTAS DE FAMA MUNDIAL - 200 BAILARINAS 200 TODO ASOMBROSO

OIGA USTED nuevas canciones de éxito mundial. VEA USTED los nuevos bailes, subyugadores y espectaculares. ¡¡LA PELICULA QUE HA REVOLUCIONADO AL MUNDO!!

Ayer nuestros soldados vieron el mar por varios puntos

Las comunicaciones entre Cataluña y Valencia quedarán muy pronto en nuestras manos

Crónica del frente catalán facilitada por la Agencia FARO

Insistimos en un punto interesante: la guerra a medida que se adentra en Lérida, Tarragona y Castellón se vive con mayor intensidad en la capital aragonesa. Todo es actividad en sus calles y plazas. En algunos momentos la circulación tiene semejanza con los mejores días de Madrid. Y es que Zaragoza, que pro-

lla que se estaba librando en las inmediaciones de Cherta, avanzando impetuosamente, después de arrollar al enemigo, hacia Tortosa y ocupando alturas y cotas de gran valor estratégico al N. O. de Cherta.

Más al Sur, desde Vallivona y vértice Turmell las tropas combatieron en los sectores de San Mateo, Turia y Albacacer, conquistando numerosas alturas y cotas.

La línea Gandesa-Morella, será pronto Tortosa-Vinaroz.

Hoy nuestros soldados vieron el mar por varios puntos y vieron también como eran evacuados todos los pueblos comprendidos entre Tortosa y Vinaroz.

Las comunicaciones entre Cataluña y Valencia quedarán muy pronto en nuestras manos.

En la jornada de hoy hay tres noticias interesantes que merecen hacerse resaltar: que se ha rebasado toda la línea de Noguera Pallaresa; que las fábricas de electricidad de Ger y Camarasa están en perfecto estado de funcionamiento y que en la fábrica

de productos químicos de Flix se han encontrado nada menos que 20 toneladas de mercurio.

Hay también una nota sinfónica de la importancia que ha tenido la ocupación de los saltos de agua y centrales de Tremp y Camarasa y es la siguiente orden que ha dado el ministro de la Gobernación de Barcelona:

"Artículo primero. A las nueve de la noche y a partir de hoy cesarán todos los espectáculos y cerrarán los cafés, bares y establecimientos de recreo quedando suspendida la circulación por las calles.

Artículo segundo. Desde las diez de la noche solo podrán circular por la población las personas que estén en posesión de un carnet de identidad expedido por la Dirección General de Seguridad.

Esto es significativo. Las finieblas de Barcelona habrán hecho el portento de hacer ver a los catalanes la oscuridad de su próxima liberación."

FARO.

Ondulación permanente de "Puntas" Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73 Teléfono 230 X Trabajo garantizado

Se confirma el traslado del Gobierno rojo a una localidad de Levante

Azaña con cuatro o cinco "Ministros" se instalará en Alicante y el resto quedarán en Barcelona

Barcelona.—Se confirman los rumores de una próxima marcha del gobierno para una localidad de Levante, alejada del frente de combate.

Esta cuestión fué tratada ya por el presidente de la República con el señor Negrín. Prece ser que Azaña,

con cuatro o cinco miembros del Gobierno, se instalarán en Alicante, mientras en Barcelona quedarán cuatro departamentos ministeriales.

CONTINUAN LOS LLAMAMIENTOS Barcelona. — Continúan los llamamientos a los obreros para que acudan a enrolarse como voluntarios en las obras de fortificación. Una disposición que los comprendidos en los 30 y 40, pasen a prestar servicios, si no desempeñan actualmente cargos en las industrias de guerra o al servicio del Ejército.

Si Daladier no logra la colaboración de los socialistas será encargado Chautemps

Se propugna un Gobierno de base radical, con elementos técnicos extraparlamentarios

LA TRAMITACION DE LA CRISIS FRANCESA París.—Daladier conferencia esta mañana con sus amigos políticos.

Después estuvo en el Palacio del Eliseo, manifestando a los periodistas que trataba de formar un Gobierno con el apoyo de los socialistas. Probablemente sino obtiene la colaboración directa de este partido declinará el encargo.

En este caso se cree que Lebrun designará a Chautemps para formar Gabinete.

LOS PROPOSITOS DE DALADIER París.—Daladier ha hecho a la Prensa nuevas declaraciones sobre

sus propósitos. Desea formar un Gobierno con amplias representaciones de todas las fuerzas vives francesas, fuerte y viable que haga frente a la difícil situación interior y exterior.

No sería prudente—ha dicho Daladier—que así como el "Anchluss" sorprendió a Francia sin Gobierno, el plebiscito austriaco se celebrase bajo parecidas circunstancias.

Daladier ha conferenciado esta mañana con Blum, Reynaud y Pétain.

Se cree que no logrará formar Gobierno antes de mañana, pues tendrá que aguardar la decisión del

gobierno socialista que se reunirá tarde.

París.—Los senadores y diputados radicales se han retirado a su casa para apoyar a un Gobierno de amplia base radical, orientado al centro y con la colaboración de elementos técnicos extraparlamentarios en las carteras de mayor responsabilidad.

En este Gobierno entrarán a formar parte Chautemps y Boncompagni-Ludovisi. Este último se encargará de la cartera de Hacienda.

Chautemps iría al Ministerio de Negocios Extranjeros, pero los socialistas parece que se oponen tal designación.

En todas las edades es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos



EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición.

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

HOY SABADO Y MAÑANA DOMINGO CONCHITA PIQUER TEATRO ORTEGA

(Una gran artista) (Un gran Teatro)

DESTREZA:

"TEXAS JOHN"

(Miss Marysé, Miss Parker y la Pequeña Chispita. Cow-boy.)

GRACIA: Los LAURELY HARDY de los tablas

TIP AND TOP (100 par 100 idiotas)

HERMANOS CHERAY TONY Y POLO

Riso - Risol.

UN PROGRAMA SEDUCTOR:

Es de los días en que nade que pueda ir, se quedará en casa. Despedida de la Compañía: Mañana domingo. Es mañana cuando tiene ocasión de verla y aplaudirla.

ARTE MUSICAL "LOS BOCHEROS"

BAILE ESPAÑOL ELOISA ALBENIZ